

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования – программу подготовки научно-педагогических кадров высшей квалификации в аспирантуре по направлению подготовки 47.06.01 Философия, этика и религиоведение (квалификация (степень): «Исследователь. Преподаватель - исследователь»)

Образовательная программа по направлению подготовки 47.06.01 Философия, этика и религиоведение (направленности: Онтология и теория познания; Социальная философия; История философии) разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 905 от 30 июля 2014 г.

Образовательная программа представляют собой комплект документов, который содержит общую характеристику образовательной программы, матрицу компетенций, учебный план, календарный график учебного процесса, рабочие программы дисциплин, практик и научных исследований, программы государственной итоговой аттестации, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации и ГИА.

Сфера профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу, включает исследование и решение проблем, требующих применения фундаментальных знаний в области онтологии и теории познания, социальной философии, истории философии.

Объектами профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу аспирантуры, являются фундаментальные проблемы философии, различные области социокультурного пространства (социальные и политические процессы, наука, искусство, религия); познавательная деятельности; теория и практика общественной коммуникации; социальная активность личности и ее формы.

Содержание и структура образовательной программы и трудоемкость ее блоков распределены в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

Содержание и структура образовательной программы и трудоемкость ее блоков распределены в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

В блок дисциплин базовой части входят дисциплины, направленные на подготовку к сдаче кандидатских экзаменов и являются обязательными для освоения обучающимся независимо от направленности программы аспирантуры: «История и философия науки», «Иностранный язык».

В блок дисциплин вариативной части входят дисциплины, соответствующие направленности программ: Онтология и теория познания, Социальная философия, История философии, а также дисциплины, направленные на подготовку учащихся к преподавательской деятельности: «Психология высшей школы», «Педагогика высшей школы», дисциплина по выбору «Перевод научного текста».

Практики и научные исследования, входящие в вариативную часть образовательной программы - Педагогическая практика, Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности - производственная (научно-исследовательская) практика, Научно-исследовательская деятельность и подготовка научно-квалификационной работы - формируют профессиональные умения и опыт профессиональной деятельности выпускников.

Блок ГИА (базовая часть образовательной программы) включает подготовку и сдачу к государственного экзамена, а также защиту научного доклада об основных результатах научно-квалификационной работы (диссертации).

Все составляющие образовательной программы формируют универсальные, общепрофессиональные компетенции ФГОС ВО, а также профессиональные компетенции, сформулированные разработчиками ОП при участии представителей работодателей:

ПК-1 - владеет фундаментальными знаниями в избранной области в объеме достаточном для решения научно-исследовательских задач.

ПК-3 - способен применять фундаментальные научные знания избранной научной области при осуществлении преподавательской деятельности.

ПК-4 - владеет методиками преподавания дисциплин избранной научной деятельности.

В соответствии с данными компетенциями образовательные программы позволяют освоить следующие виды профессиональной деятельности: научно-исследовательскую в области философии, преподавательскую по образовательным программам ВО.

Анализ рабочих программ дисциплин и рабочих программ практик свидетельствует о высоком научном и методическом уровне их содержания и позволяет сделать заключение, что они соответствуют требованиям, предъявляемым к учебно-методическому содержанию рабочих программ дисциплин и практик в ВО. ФОС по дисциплинам и практикам, а также ГИА разработаны и утверждены в установленном порядке и позволяют оценить уровень сформированности заявленных компетенций выпускников, будущих исследователей, преподавателей-исследователей.

Неоспоримым преимуществом данной образовательной программы является привлечение к ее разработке представителей организаций-работодателей.

Образовательная программа подготовки кадров высшей квалификации по направлению подготовки 47.06.01 Философия, этика и религиоведение полностью отвечают требованиям ФГОС ВО 47.06.01 Философия, этика и религиоведение и может быть реализована в ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет».

Зав. кафедрой философии
и общественных наук ФГБОУ ВО
«Пермский государственный гуманитарно-
педагогический университет»



Краузе А.А.

